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Agenda van de Algemene Ledenvergadering op 15 april 2023 

Locatie  

De vergadering wordt gehouden in het ‘Kerkelijk Centrum Delfgauw’, 
Zuideindseweg 7, 2645 BD Delfgauw. 

 
Per openbaar vervoer is het Centrum prima bereikbaar met R-Netbus 455. 

Vertrek van station Delft om 13.20, 13.45 en 13.50 uur (de rit duurt 12 minuten) 
en van station Zoetermeer Centrum West om 13.14 en 13.44 uur (de rit duurt 17 
minuten). De halte in Delfgauw heet: "Delfgauwseplein" en is slechts enkele 

minuten lopen van het Kerkelijk Centrum. Voor de gehele dienstregeling kijk op 
www.ebs-ov.nl/haaglanden/reizen 

Boekenmarkt 

Voorafgaand aan de vergadering wordt er van 11.00 uur tot 13.00 uur een eigen 

boekenmarkt gehouden, waar boeken en genealogische tijdschriften worden 
verkocht. Dat zal zijn beneden in de hal vóór het verenigingscentrum in het 

Radex-gebouw (Rotterdamseweg 183c, 2629 HD Delft-Zuid; ingang aan de 
achterkant). De prijzen zijn laag en de inkomsten komen geheel ten goede aan 
de website van Ons Voorgeslacht. U bent van harte welkom. 

Agenda 

Aanvang 14.30 uur, zaal open om 14.00 uur 

A. Huishoudelijk gedeelte (14.30 – 16.00 uur) 

1. Opening van de vergadering door de voorzitter Teun van der Vorm. 
2. Ingekomen stukken en mededelingen. 
3. Notulen jaarvergadering van 7 mei 2022 te Delfgauw. 

4. Jaarverslag 2022. 
5. Rekening en verantwoording over het boekjaar 2022. 

6. Verslag kascommissie. 
7. Plannen voor 2023 en voortgang vernieuwing databases, HoGenDa  

                   en HoFoDa geïntegreerd in de vernieuwde website van OV. 
8. Begroting voor het jaar 2023 en indicatieve begroting 2024. 
9. Benoeming kascommissie 2024. 

    10. Rondvraag. 
    11. Sluiting van de vergadering. 

B. Algemene gedeelte (16.00 – 17.00) 

a. Presentatie nieuwe website. 

b. Lezing Harry Aardoom uit Dordrecht, getiteld ‘Mededogen in vroeger tijden’. 

C. Afsluitende borrel (17.00-18.00 uur)  

Conceptverslag Algemene Ledenvergadering Hollandse Vereniging voor 
Genealogie ‘Ons Voorgeslacht’ op 15 mei 2021 
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Verslag ALV te Delfgauw op 7 mei 2022 

De presentielijst is ondertekend door 35 aanwezige leden. 
Afmeldingen ontvangen van Aart van Beusekom, Berend van Dooren, Lenie 
Esquer-Treuren, Hans van Felius, Enno van der Graaf, Ben de Keijzer, Maarten 

van der Tas, Dennis Verhoef, Laura Zeedijk. 
 

 
A. Huishoudelijk gedeelte  
 

1. Opening van de vergadering door de voorzitter Teun van der Vorm. 
 

Alle aanwezige leden en gasten worden hartelijk welkom geheten. Er is 
slechts één aanmelding binnen gekomen om de vergadering digitaal te 

volgen. Blijkbaar is hieraan in tegenstelling tot vorig jaar weinig behoefte 
meer. Het elkaar spreken en weer ontmoeten in de pauze en na afloop van 
de vergadering is dan ook een belangrijk onderdeel van de ALV.  

 
2. Ingekomen stukken en mededelingen 

 
 Behalve de bovengenoemde afmeldingen zijn er geen ingekomen stukken 

of mededelingen. 

 
3. Notulen digitale jaarvergadering van 15 mei 2021 

 
 Er zijn geen opmerkingen of vragen naar aanleiding van het verslag, dat 

dan ook wordt goedgekeurd. 

 
4. Jaarverslag 2021 

 
 Tevens zijn er geen opmerkingen over het jaarverslag, behalve 

complimenten dat het goed leesbaar is. 

 Het aantal leden is gestegen tot boven de 1400. Het tijdschrift OV bevatte 
het afgelopen jaar 686 pagina’s. Zo bezien is het lidmaatschap zeker 

concurrerend. Op HoFoDa zijn 260.000 foto’s van bronnen geplaatst. Met 
veel dank aan Paul de Bruin. In de catalogus van de bibliotheek zijn nu 
4800 titels van genealogische publicaties opgenomen. Deze zijn in te zien 

elke tweede zaterdag van de maand in de bibliotheek.  
 

5. Rekening en verantwoording over het boekjaar 2021 
 

De penningmeester Yorick Zomer bespreekt uitgebreid alle financiële 

stukken punt voor punt en beantwoordt direct de vragen van de leden. 
 Het boekjaar is financieel goed verlopen. Het resultaat is precies op €0,- 

uitgekomen. Er is een scanner aangeschaft waarvoor €10.000 subsidie is 
toegezegd. Op de balans is €2000 voor deze scanner opgenomen. De 
reservering voor het jubileumjaar is opgenomen en afgeboekt op €0,- Het 

bedrag dat gereserveerd is voor het jubileumboek, (HP 3) blijft staan. 
 

6. Verslag kascommissie 
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 De heer Hugo Langendoen vervangt de wegens omstandigheden afwezige 
voorzitter mevr. Esquer en geeft verslag van de controle door de 

kascommissie. Op alle vragen zijn duidelijke antwoorden verkregen. De 
administratie ziet er goed uit en de kascommissie adviseert om het 
bestuur akkoord te geven voor het financiële beleid over het afgelopen 

boekjaar. De vergadering neemt dit advies unaniem over. 
 

7. Plannen voor 2022 
 
 De voorzitter neemt de belangrijkste plannen voor 2022 door. 

1. We gaan investeren in een nieuwe website voor OV waarin de 
databases HoGenDa en HoFoDa en een winkeltje voor publicaties van 

OV worden geïntegreerd. Cruciaal hierbij is het inbouwen van een 
goede zoekmachine.  

2. Het publiceren van Hollandse Parenteel nr. 3. 
3. Een introductie bijeenkomst OV organiseren voor nieuwe leden.  
4. Evenementen organiseren, zoals een boekenmarkt en Nieuwjaars- 

bijeenkomst 
5. Een nieuwe, duidelijkere indeling van de bibliotheek. 

6. Digitaliseren van bronnen 
 

 

8.   Begroting voor het jaar 2022 en indicatieve begroting 2023 
 

Door de onzekerheid i.v.m. de oorlog in de Oekraïne en de sterk 
oplopende inflatie is het lastig een betrouwbare begroting te maken, zeker 
ook voor een indicatieve begroting voor 2023. Tevens is er een 

doorgaande verschuiving van het lidmaatschap inclusief OV per post naar 
OV digitaal. Daar wij zo lang mogelijk OV willen blijven aanbieden op 

papier gaan de drukkosten en portokosten zwaarder wegen. De komende 
jaren zullen wij verder- moeten investeren in de website en het 
digitaliseren van onze publicaties. Gelukkig heeft de vereniging een 

redelijke reserve. Gezien de inflatie en de minimale rente die de reserve 
oplevert heeft het bestuur besloten de benodigde investering, begroot op 

€20.000 gedeeltelijk te financieren uit de reserve. Ondanks dat zal er voor 
het boekjaar 2023 een kleine contributieverhoging nodig zijn. (€2,- papier 
en €1,- digitaal) 

Over 2022 wordt een tekort verwacht van €6700. De reguliere kosten voor 
IT worden begroot op €11.000. Het eigen vermogen is momenteel 

€41.000 en zal dus de komende jaren teruglopen. 
De penningmeester roept de leden dan ook op om OV te steunen met 
giften voor het vernieuwen van de website. Elk bedrag, hoe klein ook is 

welkom! OV heeft de status als culturele ANBI voor de Belastingdienst. 
Indien de inflatie echt uit de hand gaat lopen zal eind van dit jaar een 

extra ALV worden gehouden om de contributieverhoging verder aan te 
passen. We hopen echter dat dit niet nodig zal zijn. De heer Verhoeven 
vraagt of er niet vast voor het komende jubileum, reeds over vier jaar iets 

gereserveerd kan worden bijvoorbeeld €2000 per jaar? Dit is zeker 
sympathiek maar verhoogt alleen het begrote tekort over 2022 en 2023. 

Zodra de grote investeringen in ICT en website echter achter de rug zijn 
zullen we inderdaad voor het komende jubileum moeten gaan reserveren. 



4 
 

Bestuurslid Sjoerd de Ridder geeft daarna uitleg over de plannen voor de 
nieuwe website. Deze zijn van cruciaal belang voor een moderne 

genealogische vereniging. We hebben enorm veel bronnen en publicaties 
over ons werkgebied, die wij door één zoekmachine digitaal en goed 
doorzoekbaar willen aanbieden aan onze de leden. Tevens komt er een 

winkeltje, waar nieuwe leden zich kunnen aanmelden en iedereen onze 
publicaties kan verkrijgen. Er wordt ook geïnvesteerd in verdere 

automatisering van de boekhouding en contributie-inning.  
De vergadering gaat akkoord met de begroting 2022 en indicatieve 
begroting 2023. 

 
 

9. Benoeming kascommissie 2023. 
 

 Voorzitter Lenie Esquer is aftredend. De heren Mauring Roest en Maurice 
Kruijk worden reservelid. 
De kascommissie 2023 is dan als volgt: Pieter Lampers voorzitter, Hugo 

Langendoen lid, Machiel de Vries lid, reserveleden Roest en Kruijk. 
 

 
10. Bestuur 
 

 Aftredend is de heer A. van der Waal, het bestuur stelt voor de heer Leo 
van der Linden te benoemen in de vacature redacteur. De heer van der 

Linden stelt zich voor. Hij heeft als oud-hoofdredacteur van Gens Nostra 
de nodige ervaring, kent als OV-lid de vereniging goed, heeft nu een half 
jaar meegelopen met de redactie van OV en de laatste paar maanden als 

hoofdredacteur gefungeerd. OV is van en voor de leden. Dit wil hij zo 
verder uitbouwen. Momenteel is er voor een half jaar kopij, maar indien 

men een bijdrage heeft, neem gerust contact op. Ook voor beginnende 
auteurs, de redactie staat klaar met adviezen en raad.  

 

 
 Afscheid van Aart van der Waal 

Aart werd ruim vijfentwintig jaar geleden hoofdredacteur op een moment 
dat OV ruim een half jaar achterliep met de uitgave van het maandblad. In 
plaats van opnieuw te beginnen en de zes nummers over te slaan, hebben 

de leden geen uitgave gemist en liep Aart binnen een half jaar de 
achterstand in. Dus elke maand twee nummers. Vanaf dat moment is OV 

elke maand precies op de afgesproken datum verschenen, een werkelijk 
bewonderenswaardige prestatie. Het bestuur draagt de heer van der Waal 
dan ook voor om hem te benoemen tot erelid van OV. Dit voorstel wordt 

door de vergadering met applaus aangenomen. 
 

11. Rondvraag. 
 
 Tijdens de rondvraag vragen enkele leden hoe het contact tussen de leden 

bevorderd kan worden. Hierover ontstaat een discussie, waaruit blijkt dat 
er behoefte is aan meer onderling contact. Niet iedereen wil hiervoor 

bijvoorbeeld de Facebookpagina van OV gebruiken. Ook wordt gevraagd 
naar speciale bijeenkomsten gericht op een deel van ons werkgebied, 

zoals de Hoeksche Waard, Flakkee of Leiden en omstreken. Afgesproken 
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wordt dat het bestuur dit mee zal nemen en er wordt aan gedacht om de 
nieuwjaarsbijeenkomst ergens in een van deze gebieden te organiseren. 

 Verder wordt gevraagd of er ook weer gedacht kan worden over een 
opening van de bibliotheek op een doordeweekse dag, daar niet iedereen 
van de opening op de tweede zaterdag van de maand gebruik kan maken. 

 
12. Sluiting van de vergadering. 

 
De voorzitter sluit de vergadering voor een korte pauze waarin de leden, 
zoals bij de rondvraag besproken, kunnen netwerken. Hierna worden de 

volgende lezingen gegeven met als onderwerp: 
 

De Matria-Cirkel (voormoeders) door mevrouw Carla van Beers en 
Zilversmeden te Schoonhoven door de heer Rene Kappers. 
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Jaarverslagen 
 

Terugblik op 2022: doorgaan op de ingezette weg 
 
Met het succesvolle jubileumjaar 2021 in ons geheugen is de vereniging in 2022 

enthousiast verder gegaan. Het aantal leden van de vereniging is in 2022 blijven 
schommelen rond de 1400. We zien gaandeweg een lichte verschuiving naar het 

digitale lidmaatschap. Ons maandblad en de maandelijkse nieuwsbrief zijn steeds 
mooi op tijd verschenen met een diversiteit aan artikelen van verschillende 
auteurs, waaronder ook weer een aantal nieuwe auteurs die hun 

onderzoeksresultaten in een artikel hebben vastgelegd om te delen met anderen. 
Het aantal bronnen op HoGenDa groeit gestaag en op HoFoDa groeit het aantal 

afbeeldingen van originele archiefstukken, met grote dank aan de leden die deze 
ter beschikking hebben gesteld voor andere belangstellenden. De Facebook-

groep Ons Voorgeslacht heeft inmiddels ruim 1500 leden en er worden geregeld 
nieuwe berichten in geplaatst. In het bijzonder op hulpvragen bij het lezen van 
oude teksten wordt enthousiast en deskundig gereageerd. 

 
Op 7 mei hebben we de jaarlijkse algemene ledenvergadering gehouden, nu 

weer fysiek in Delfgauw. Op deze ledenvergadering zijn de aanwezigen akkoord 
gegaan met de begroting voor 2002 en met een contributieverhoging om de 
stijgende kosten te dekken. Tevens is Leo van der Linden formeel benoemd tot 

hoofdredacteur en lid van het bestuur waarmee het bestuur weer op sterkte is. 
Daarbij hebben we ook afscheid genomen van de voorgaande hoofdredacteur 

Aart van der Waal die deze functie ruim 20 jaar heeft vervuld. Als blijk van 
waardering voor zijn grote verdiensten heeft de vergadering hem unaniem tot 
erelid van Ons Voorgeslacht benoemd. De vergadering werd afgesloten met twee 

interessante lezingen, De ‘Matria Cirkel’ door Carla van Beers en ‘Zilversmeden 
te Schoonhoven’ door René Kappers, gevolgd door een gezellige borrel. 

 
Op de ledenvergadering hebben we ook een aantal plannen voor 2023 
gepresenteerd. Het hoofdgerecht was de vernieuwing van onze website inclusief 

de vervanging van HoGenDa. Hierin hebben we in 2022 grote stappen gezet en 
de lancering van de eerste versie voor onze leden zal naar verwachting in het 

tweede kwartaal van 2023 plaatsvinden. 
 
In het najaar van 2022 zijn we begonnen met welkomstbijeenkomsten voor 

nieuwe leden. Hoewel de opkomst zeker omhoog kan was het een succes en 
werden de twee bijeenkomsten (op 29 oktober 2022 in het verenigingscentrum 

en op 1 november 2022 digitaal) door de deelnemers hoog gewaardeerd. 
Hiermee gaan we dan ook door in 2023. Aan Hollandse Parentelen 3 (in de 
volksmond ‘Parenteel Olycan’ genoemd) is door een werkgroep hard gewerkt en 

het boek nadert zijn voltooiing, maar is nog niet gereed. We streven er naar dit 
boek in 2023 uit brengen. 

 
Kortom, ook 2022 was weer een enerverend jaar en dankzij de grote inzet van 
onze vrijwilligers blijft Ons Voorgeslacht een florerende vereniging. Daarvoor wil 

ik graag mijn grote dank uitspreken. 
 

 
Teun van der Vorm, voorzitter. 
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Secretariaat 
 

Ondanks de Covid 19-problemen, die ons de eerste maanden van het jaar nog 
parten speelden, zijn de werkzaamheden van de vereniging gestaag doorgegaan.  
De maandelijkse reguliere bestuursvergaderingen, zoals gebruikelijk met een 

overvolle agenda, hebben gewoon plaats gevonden, net als vorig jaar werd de 
nieuwe manier van vergaderen, namelijk digitaal of hybride, voortgezet. Door 

ons in het buitenland wonende bestuurslid Sjoerd de Ridder worden de 
vergaderingen keurig digitaal geregeld. Zonder dat zou hij zelf uiteraard ook niet 
in het bestuur kunnen functioneren, al merken wij ook dat de enkele keer, dat hij 

er ook fysiek bij is in Delft, de communicatie makkelijker verloopt. Het hybride 
vergaderen van het bestuur is de standaard geworden. Hierbij dan ook een 

oproep aan onze buitenlandse leden of ze ook niet hun steentje willen bij dragen 
aan de vereniging.  

 
De aanpassing van de statuten betreffende de verschillende soorten leden is 
doorgevoerd, zodat er geen verschillen meer zijn. Voor een relatief laag bedrag 

kan men nu lid worden, wil men het tijdschrift behalve digitaal ook in traditionele 
vorm ontvangen dan betaalt men een kleine opslag voor de druk en porto 

kosten.  
 
De ledenadministratie is door deze aanpassingen sterk vereenvoudigd en 

geïntegreerd in de financiële administratie van penningmeester Yorick Zomer, 
waardoor de taak van de secretaris enorm is verlicht.  

De samenwerking met bevriende verenigingen is door Corona wat vertraagd, wel 
is de goede samenwerking in het voorzittersoverleg tussen de grotere 
verenigingen weer opgepakt. Helaas heeft het bestuur van Prometheus besloten 

de vereniging op te heffen. In goed overleg met onze vereniging zijn de boeken 
en publicaties van Prometheus aan Ons Voorgeslacht in eigendom overgedragen, 

nadat de bibliotheek van deze vereniging al was opgenomen in onze bibliotheek. 
Bovendien mogen wij de publicaties van Prometheus, voor zover dat nog niet het 
geval was, in HoGenDa opnemen.  

De samenwerking met plaatselijke NGV-afdelingen in ons werkgebied wordt ook 
weer geactiveerd. ICT-vernieuwingen en verbeteringen van de websites vroegen 

het afgelopen jaar veel aandacht van het bestuur, waardoor helaas nog niet alles 
direct aangepakt kon worden. 
 

Hans du Mortier, secretaris. 
 

 
Ledenadministratie 
 

We zijn 2022 begonnen met 1391 leden en geëindigd met 1426 leden. Een 
toename 

van 35 leden. Gelukkig was het ledenverloop in 2022 minder groot dan in 2021 
en hebben we 88 nieuwe leden mogen verwelkomen. 
 

Ook in 2023 zet de ledengroei door met alweer 59 nieuwe leden per 20-03-23 
 

 
Penningmeester 
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We hebben 2022 afgesloten met een negatief resultaat van €4.433. Dit 
negatieve resultaat is in lijn met de begroting voor 2022, waar we rekening 

hadden gehouden met een negatief resultaat van €6.685. 
Het negatieve resultaat komt grotendeels door de kosten van €20.000 voor de 
nieuwe website en de stijgende kosten door de inflatie. 

 
Als bestuur zien we een trend waarin steeds meer leden overstappen van een 

papieren lidmaatschap naar een digitaal lidmaatschap. In 2021 had 19% van 
onze leden een digitaal lidmaatschap in 2022 is dat opgelopen naar 26%. 
 

Deze trend zet een steeds grotere druk op de drukkosten en de contributie- 
inkomsten. Voor het drukken van het maandblad betalen we opstartkosten die 

we over minder papieren leden kunnen verdelen. Tegelijk hebben ook wij te 
maken met stijgende kosten door de inflatie.  

Daarnaast zijn wij door de ontwikkeling van de nieuwe website in staat om voor 
onze leden steeds meer gegevens beschikbaar te stellen.  
Echter kan en moet de website altijd doorontwikkeld worden en om dit mogelijk 

te maken heeft het bestuur in de voorgestelde begroting van 2024 (met het 
voornemen dit in de jaren erna ook te doen) een post van 5000 euro 

opgenomen. De genoemde kostenverhogingen, zowel print en distributie als de 
website, gecombineerd met de wens om ons maandblad in de huidige frequentie 
te laten verschijnen, maken een contributieverhoging in 2024 noodzakelijk. 

 
Yorick Zomer, penningmeester en ledenadministratie. 

 
 
Maandblad ‘Ons Voorgeslacht’ 2022 

 
De redactie van ons periodiek bestaat uit de heren: 

- Berend van Dooren – redacteur 
- Remco van der Heuvel – redacteur 
- Pieter van der Hoeven - redacteur en de rubriek ‘vragen/antwoorden’ 

- Maarten van der Tas – redacteur 
- Leo van der Linden - hoofd-/eindredacteur 

 
In het jaar 2022 verschenen de nummers 747 tot en met 757 en daarmee in 
april, jubileumnummer 750. Het is bijzonder dat Ons Voorgeslacht al zo’n lange 

reeks over genealogie en genealogische bronnen heeft kunnen realiseren. Er is 
nog voldoende om te onderzoeken en er zijn nog zoveel niet gedigitaliseerde 

archieven dat we de reeks zonder meer kunnen doorzetten.  
 
Het periodiek staat open voor nieuwe bronnen en onderzoekresultaten (met 

name vóór 1750) in een groot gebied in het Hollandse en Utrechtse met overloop 
naar Zeeland en delen van Noord-Brabant. De 24 verschillende auteurs hebben 

daar in 2022 via hun publicaties aan bijgedragen. Het is en blijft een blad voor 
en door onze leden. 
 

Jaargang 77 (2022) omvatte 556 pagina’s (was in 2021: 686) en verscheen 
elfmaal met een dubbelnummer in juli/augustus. Dit is een gemiddelde van 51 

pagina’s per nummer. Sinds 2022 verschijnt het periodiek volledig in kleur, zodat 
illustraties goed tot hun recht kunnen komen. 
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Een periodiek uitgeven zonder de goede samenwerking met de vormgever en 
drukker is niet mogelijk. Verloop in Alblasserdam doet dat al sinds 2009 naar 

volle tevredenheid. 
 
Leo van der Linden, hoofdredacteur 

 
 

Verenigingscentrum 
 
In 2022 konden we eindelijk weer open zonder beperkingen en de 

bibliotheekvrijwilligers konden maandelijks weer bij elkaar komen; tegenwoordig 
op iedere laatste dinsdag van de maand. De collectie van Prometheus is nu 

volledig uitgezocht en waar mogelijk ingevoegd in de bestaande collectie en 
ingevoerd in onze digitale catalogus. Dat geldt ook voor vele andere boeken, die 

we van verschillende personen geschonken hebben gekregen. In het verslag van 
2021 was sprake van bijna 4800 boeken, nu staat de teller op bijna 5000. 
 

Zoals de voorzitter al schreef in zijn verslag, kunnen we terugkijken op een zeer 
geslaagde bijeenkomst voor nieuwe leden in ons verenigingscentrum. We hopen 

ook, dat velen, die al langer lid zijn het komende jaar deze weg zullen vinden om 
deze boeken te bekijken en eventueel te lenen. Bovendien is het altijd gezellig 
tijdens de openstellingen en kunnen er heel wat gegevens uitgewisseld worden, 

zodat zelfs vastgelopen onderzoeken soms vlot getrokken worden. 
 

De boekenmarkt voorafgaande aan de jaarvergadering 2021 werd goed bezocht. 
Inmiddels bieden we naast onze eigen uitgaven op de website ook boeken aan 
via www.boekwinkeltjes.nl onder de (winkel)naam genealogie boeken. 

 
Sylvia Buit, coördinator verenigingscentrum. 

 
 
Public relations en innovatie 

 
In januari 2022 is er, nog als nasleep van de covid, geen nieuwjaarsbijeenkomst 

gehouden. Wel kon de jaarvergadering gelukkig weer “fysiek” gehouden worden. 
De opkomst was veelbelovend en veel leden gaven aan blij te zijn elkaar weer te 
zien. Naast de ALV zijn er twee bijeenkomsten gehouden voor nieuwe leden (één 

fysiek en één digitaal). Die werden als zeer nuttig en prettig ervaren. 
 

 
Facebook en nieuwsbrief 
Het aantal leden op de Facebookgroep was eind 2022 opgelopen tot 1450 (een 

verhoging van 200 in één jaar tijd. In de Facebookgroep stellen genealogen 
inhoudelijke vragen aan elkaar, maar worden vooral historische interessante en 

genealogische wetenswaardigheden gedeeld. De nieuwsbrief is in 2021 12 maal 
verschenen, heeft inmiddels meer dan 1400 abonnees (een verhoging van 100) 
en wordt zeer goed gelezen. 68% van de ontvangers is “zeer betrokken” (een 

verhoging van 8%). Geconstateerd kan worden dat Facebook en de nieuwsbrief 
belangrijke kanalen zijn geworden om over en weer met onze leden te 

communiceren. 
 

 

http://www.boekwinkeltjes.nl/
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Innovatie 
Het traject websitevernieuwing nam de meeste tijd en aandacht in beslag.  

Veel tijd is gaan zitten in het corrigeren en aanvullen van huidige HoGenDa-
collectie. In nauwe samenwerking met bestuursleden Paul de Bruin en Sjoerd de 
Ridder is het traject in de uitvoerende fase beland. 

 
Willeke Molema, bestuurslid public relations en innovatie 

 
 
ICT en digitalisering 

 
De bestuursleden verantwoordelijk voor ICT-zaken en digitalisering hebben ook 

het afgelopen jaar erg nauw samengewerkt bij een reeks projecten. De HoFoDa-
collectie beslaat nu ruim 288.000 foto’s van meer dan 2320 stukken. Een grote 

aanvulling was het toevoegen van 45.000 scans van microfiches en microfilms 
van Tiende Penning Kohieren uit Holland en stukken uit het rechterlijk archief 
van de Hoeksche waard. Daarmee werd het scanproject, gesubsidieerd door het 

Prins Bernard Cultuurfonds, succesvol afgesloten.  
 

Met de huidige en voormalige drukkers van onze uitgaven is samengewerkt om 
hoge kwaliteit PDF-bestanden van alle maandbladen en boeken sinds 2003 te 
verkrijgen. Het blad Kronieken, uitgegeven door Prometheus van 1992 tot 2000, 

is volledig gedigitaliseerd. Beide collecties komen beschikbaar op de nieuwe 
website. 

 
In het kader van de websitevernieuwing is de hele HoGenDa-collectie overnieuw 
en nu uitgebreider omschreven. Daardoor zullen er veel nieuwe 

zoekmogelijkheden in de nieuwe databank beschikbaar zijn. 
 

In het websiteteam, zit naast bovengenoemde bestuursleden, bovendien ook 
Willeke Molema die een grote rol vervult over de gehele breedte van het project. 
Het eerste deel van de websitevernieuwing is in de afrondende fase. Deze fase 

beslaat het vervangen van de websites www.onsvoorgeslacht.nl en 
www.hogenda.nl. De databank die we realiseren zal als platform fungeren voor 

de verdere digitale ontsluiting van de diverse collecties die Ons Voorgeslacht 
beheert. In de eerste helft van 2022 werd de nieuwe website ontworpen en 
gedurende de tweede helft van het jaar is ze gebouwd.  

 
Yorick Zomer is betrokken geweest bij de websiteontwikkeling om de 

gebruikersvriendelijkheid rond het aanmelden voor het lidmaatschap, de 
ledenadministratie en de webwinkel te optimaliseren en een oogje in het zeil te 
houden om de omvang van het project tegen de offerte te leggen en om het 

overzicht over de kosten niet te verliezen. De verwachting is om de pilot van de 
nieuwe website op 15 april tijdens de algemene leden vergadering te presenteren 

en kort daarna in stappen in gebruik te nemen. 
 
Sjoerd de Ridder en Paul de Bruin, bestuursleden ICT en digitalisering. 

 


